
 
 

 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 24/2026  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 604/2026 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση εξειδίκευσης της δράσης «Θερινό Πρόγραμμα Νέας Ελληνικής 
Γλώσσας, Μετάφρασης και Πολιτισμού του Κέντρου Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου της Γρανάδας (Ισπανία) στην Π.Ε. Δράμας» που θα υλοποιηθεί από την 
Π.Ε. Δράμας με προϋπολογισμό 10.000,00 ευρώ με Φ.Π.Α. 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα στις 25-6-2026 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/205967/3900/19-6-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
    Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 7) Δελησταμάτης Βασίλειος 
μέλος, 8) Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος και 9) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος.  
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Αγγελική Γκουτζέρη.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 604: Εισηγούμενη το δωδέκατο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Ανάπτυξης της Π.E. 
Δράμας με το υπ’ αριθμ. πρωτ: οικ. 201967/1501/17-06-2026 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών 
της επιτροπής τα εξής:  
Προκειμένου να προχωρήσουμε στη διαδικασία υλοποίησης της ανωτέρω δράσης και μετά την 
έρευνα αγοράς που πραγματοποιήθηκε, σας αποστέλλουμε την εισήγηση της Υπηρεσίας μας για την 
έγκριση εξειδίκευσης της δράσης με τίτλο «Θερινό Πρόγραμμα Νέας Ελληνικής Γλώσσας, 
Μετάφρασης και Πολιτισμού του Κέντρου Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου της Γρανάδας (Ισπανία) στην Π.Ε. Δράμας», η οποία έχει ενταχθεί στο Ετήσιο 
Πρόγραμμα Δράσης Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. έτους 2026 με κωδικό έργου 260802006, με ενάριθμο 
2420908 προϋπολογισμό δέκα χιλιάδες ευρώ (€10.000,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και CPV 
63510000-7 «Υπηρεσίες ταξιδιωτικών πρακτορείων και συναφείς υπηρεσίες». 

 

Η Διεύθυνση Ανάπτυξης Π.Ε. Δράμας έχοντας υπόψη: 
1. Το άρθρο 186 παρ. ΙΙ Δ του νόμου 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α/7.6.2010), όπως ισχύει. 
2. Το Π.Δ. 144/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης» (ΦΕΚ 

237/Α/27.12.2010), όπως ισχύει. 
3. Τις διατάξεις των άρθρων 21 και 22Α του Ν.2362/1995, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, 

καθώς     και τις διατάξεις του Ν.4270/2014 περί αρχών δημοσιονομικής διαχείρισης και 
εποπτείας. 

4. Τις διατάξεις του Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α/5.8.2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες» και τις σχετικές εγκυκλίους εφαρμογής. 

5. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8.8.2016) «Δημόσιες συμβάσεις Έργων, Προμηθειών     
και Υπηρεσιών», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

6. Τις εσωτερικές εγκυκλίους ένταξης, διαχείρισης και παρακολούθησης έργων που σχεδιάζονται και 
υλοποιούνται στην Περιφέρεια Α.Μ.-Θ. και εντάσσονται στα ετήσια προγράμματα δράσης. 
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7. Την με αριθμό πρωτοκόλλου ΠΑΜΘ/ΓΔΕΛ/41078/61/18.2.2021 εγκύκλιο του Γενικού Διευθυντή 
Εσωτερικής Λειτουργίας της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. «Διευκρινήσεις επί οικονομικών αιτημάτων και 
εξειδίκευση δαπανών». 

8. Τις αποφάσεις μεταβίβασης αρμοδιοτήτων και έγκρισης δαπανών στα αρμόδια συλλογικά όργανα 
της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ., όπως ισχύουν. 

9. Την απόφαση έγκρισης του Ετήσιου Προγράμματος Δράσης της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης έτους 2026 και το γεγονός ότι η δράση εντάσσεται στο Ετήσιο 
Πρόγραμμα Δράσης Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. 2026 με κωδικό έργου 260802006 και με ενάριθμο 
2420908. 

10. Τα στοιχεία του τεχνικού δελτίου της δράσης και της έρευνας αγοράς που πραγματοποιήθηκε 
από την Υπηρεσία. 

11. Τα παρακάτω στοιχεία της δράσης - έργου. 
 

Στοιχεία δράσης 
Τρόπος εκτέλεσης: Απευθείας ανάθεση. 
Χώρος υλοποίησης: Περιφερειακή Ενότητα Δράμας και επιλεγμένοι προορισμοί της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
Χρόνος διεξαγωγής: 10 έως 23 Ιουλίου 2026. 
Συνεργαζόμενος φορέας: Κέντρο Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου της Γρανάδας (Ισπανία). 
Αντικείμενο: Κάλυψη υπηρεσιών ταξιδιωτικού πρακτορείου και συναφών υπηρεσιών για τη 
μετακίνηση, υποστήριξη και φιλοξενία επιμέρους δράσεων του 14ου Θερινού Προγράμματος 
Ελληνικής Γλώσσας, Μετάφρασης και Πολιτισμού. 
 
Περιγραφή φυσικού αντικειμένου 
Η δράση αφορά την υποστήριξη του 14ου Θερινού Προγράμματος Ελληνικής Γλώσσας, Μετάφρασης 
και Πολιτισμού, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στη Δράμα από 10 έως 23 Ιουλίου 2026. Στο πλαίσιο 
της δράσης θα καλυφθούν ομαδικές μετακινήσεις φοιτητών, διδασκόντων και συνοδών, οδοιπορικά, 
γεύματα, κεράσματα, snack pack ή αντίστοιχη εστίαση, εισιτήρια για παράσταση αρχαίου δράματος, 
καθώς και πρόσθετες επιμέρους ανάγκες της διοργάνωσης, σύμφωνα με το οριστικό πρόγραμμα που 
θα συμφωνηθεί με τους διοργανωτές. 
Οι ενδεικτικές δράσεις/επισκέψεις που προβλέπεται να καλυφθούν είναι οι ακόλουθες: 

• Αρχαίο Θέατρο Φιλίππων: παρακολούθηση παράστασης αρχαίου δράματος, με κάλυψη 
οδοιπορικών/μετακίνησης, εισιτηρίων και πρόχειρου γεύματος ή snack pack. 

• 1η ολοήμερη εκδρομή: Άβδηρα, Ξάνθη, Αρωγή, Πόρτο Λάγος, με κάλυψη οδοιπορικών και 
φαγητού. 

• Καλλίφυτος: πολιτιστική δράση στο Πνευματικό Κέντρο Α. Θ. Καλαϊτζίδη, με κάλυψη οδοιπορικών 
και φαγητού ή κερασμάτων. 

• Σπήλαιο Μααρά και Πανηγύρι Προσοτσάνης, με κάλυψη οδοιπορικών και φαγητού. 

• Δημόσια Βιβλιοθήκη Δράμας: παρουσίαση μετάφρασης ανθολογίας ποιημάτων του 
Συφιλτζόγλου, με κάλυψη φαγητού ή κερασμάτων. 

• 2η ολοήμερη εκδρομή: Λυδία, Φίλιπποι, Νέα Πέραμος, Καβάλα, με κάλυψη οδοιπορικών και 
φαγητού. 

• Επίσκεψη στη Μονή Σίψας, στο Κεφαλάρι και σε πρόσθετο σημείο τοπικού ενδιαφέροντος που 
θα οριστικοποιηθεί από τη διοργάνωση, με κάλυψη οδοιπορικών και φαγητού. 

• Δυνατότητα τροποποίησης μίας εκ των ολοήμερων εκδρομών, καθώς εξετάζεται η πιθανότητα 
επίσκεψης στην Αμφίπολη, χωρίς υπέρβαση του συνολικού προϋπολογισμού. 

Σκοπιμότητα - αναμενόμενα αποτελέσματα 
Η υλοποίηση του προγράμματος ενισχύει τη διεθνή προβολή της Π.Ε. Δράμας και της Περιφέρειας 
Α.Μ.-Θ., καθώς δίνει σε ξένους φοιτητές και διδάσκοντες τη δυνατότητα άμεσης γνωριμίας με την 
ελληνική γλώσσα, τον πολιτισμό, την ιστορία, τη φύση, την τοπική γαστρονομία και τα σημεία 
τουριστικού ενδιαφέροντος της περιοχής. Η δράση λειτουργεί ως εργαλείο πολιτιστικής διπλωματίας, 
ενισχύει την επισκεψιμότητα, δημιουργεί δεσμούς με ακαδημαϊκούς φορείς του εξωτερικού και 
συμβάλλει στην προβολή της Δράμας ως τόπου φιλοξενίας εκπαιδευτικών και πολιτιστικών 
προγραμμάτων διεθνούς χαρακτήρα. 

ΑΔΑ: 9ΝΑ47ΛΒ-8ΡΑ



 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

Α/Α 
Περιγραφή αντικειμένου / Επιμέρους 
κατανομή Δράσης / Κωδικός CPV 

Ποσότητα 
Καθαρή 
αξία € 

ΦΠΑ (24%) 
Κόστος € 

Σύνολο με 
ΦΠΑ € 

1 

Θερινό Πρόγραμμα Νέας Ελληνικής 
Γλώσσας, Μετάφρασης και Πολιτισμού 
στην Π.Ε. Δράμας 
CPV: 63510000-7 

1 8.064,52 1.935,48 10.000,00 

Ενδεικτική κατανομή δαπανών ανά είδος 

Κατηγορία Δαπάνης Συνολικό Κόστος με 
ΦΠΑ (€) 

Ομαδικές μετακινήσεις/οδοιπορικά εντός Π.Ε. Δράμας και Π.Α.Μ.-Θ., 
συμπεριλαμβανομένης της πρόβλεψης δύο οδηγών όπου απαιτείται 

4.000,00 

Γεύματα, κεράσματα, snack pack ή αντίστοιχη εστίαση για τις προβλεπόμενες 
δράσεις και επισκέψεις 

3.000,00 

Εισιτήρια παράστασης αρχαίου δράματος και λοιπές συναφείς ανάγκες 
επίσκεψης/υποστήριξης προγράμματος 

1.000,00 

Κάλυψη ενός δικλίνου δωματίου, εφόσον απαιτηθεί από τη διοργάνωση 1.000,00 

Οργανωτική υποστήριξη, συντονισμός παροχών, κρατήσεις, μικρές 
προσαρμογές προγράμματος και συναφείς υπηρεσίες ταξιδιωτικού πρακτορείου 

1.000,00 

Σύνολο με ΦΠΑ 10.000,00 

 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 
«Θερινό Πρόγραμμα Νέας Ελληνικής Γλώσσας, Μετάφρασης και Πολιτισμού του 
Πανεπιστημίου της Γρανάδας στην Π.Ε. Δράμας» 

ΕΙΔΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ Παροχή υπηρεσιών ταξιδιωτικού πρακτορείου και συναφών υπηρεσιών 
για τη μετακίνηση, υποστήριξη, εστίαση και κάλυψη επιμέρους αναγκών 
του 14ου Θερινού Προγράμματος Ελληνικής Γλώσσας, Μετάφρασης και 
Πολιτισμού. 

ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ 
ΔΑΠΑΝΗΣ 

Η δαπάνη είναι αναγκαία για την ολοκληρωμένη υλοποίηση του 
προγράμματος, την ασφαλή μετακίνηση των συμμετεχόντων, την κάλυψη 
βασικών αναγκών φιλοξενίας/εστίασης και την υποστήριξη των 
εκπαιδευτικών και πολιτιστικών επισκέψεων που συμβάλλουν στην 
προβολή της Π.Ε. Δράμας. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. έτους 2026 
Άξονας: 3 «Τοπική Οικονομία και Απασχόληση» 
Μέτρο: 3.4 «Τουρισμός» 
Φορέας Υλοποίησης: Π.Ε. Δράμας / Διεύθυνση Ανάπτυξης 
Πηγή Χρηματοδότησης: ΚΑΠ Επενδύσεις 
Κωδικός Δράσης: 260802006 
CPV: 63510000-7 
Προϋπολογισμός: 10.000,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ Τρόπος εκτέλεσης: Απευθείας ανάθεση. Στην πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος θα περιγράφονται αναλυτικά οι προδιαγραφές υλοποίησης 
της δράσης, το πρόγραμμα μετακινήσεων, οι ζητούμενες παροχές, η 
τήρηση της νομοθεσίας για οδικές μεταφορές και η δυνατότητα μικρών 
τροποποιήσεων χωρίς υπέρβαση του εγκεκριμένου προϋπολογισμού. 

 
Στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος θα περιγράφονται αναλυτικά οι προδιαγραφές 
υλοποίησης της δράσης. Κατά τον σχεδιασμό και την υλοποίηση θα ληφθεί μέριμνα ώστε να 
τηρηθούν οι αρχές της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, της οικονομικότητας, της νομιμότητας, 
της αποδοτικότητας και της αποτελεσματικότητας, για τη βέλτιστη πραγματοποίηση της δράσης και 
την επίτευξη των στόχων της. 
  
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την έγκριση εξειδίκευσης της δράσης της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. διά της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. 
Δράμας «Θερινό Πρόγραμμα Νέας Ελληνικής Γλώσσας, Μετάφρασης και Πολιτισμού του Κέντρου 
Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Γρανάδας (Ισπανία) 
στην Π.Ε. Δράμας», Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. έτους 2026, με κωδικό έργου 
260802006, με ενάριθμο 2420908, όπως παρουσιάστηκε ανωτέρω. 
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Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και  Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

Εγκρίνει την εξειδίκευση της δράσης της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. διά της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. 
Δράμας «Θερινό Πρόγραμμα Νέας Ελληνικής Γλώσσας, Μετάφρασης και Πολιτισμού του Κέντρου 
Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Γρανάδας (Ισπανία) 
στην Π.Ε. Δράμας», Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. έτους 2026, με κωδικό έργου 
260802006, με ενάριθμο 2420908, Πηγή Χρηματοδότησης: ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ και προϋπολογισμό 
δέκα χιλιάδες ευρώ (€10.000,00) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και CPV 63510000-7 «Υπηρεσίες 
ταξιδιωτικών πρακτορείων και συναφείς υπηρεσίες». 

 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  604/2026. 
 

 

                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

        ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 

                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ  

                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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